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Az általános iskola idén is csatlakozott 
a SegítsVelem MosolyManók! ado-
mánygyűjtéshez. Tanulóink megunt, 
de még használható és ép játékaikat 
csomagolták be, és ajánlották fel.  A 
csomagokat a magyar Máltai Szeretet-
szolgálat közreműködésével juttatják 
el rászoruló gyerekeknek. A mi tanuló-
ink 70 csomagot állítottak össze. Az 
akció eredményeképpen tavaly már 
húszezer csomag szerzett örömet va-
laki karácsonyfája alatt. 
 

A képen a peresztegi adományozók. 

MosolyManók adománya 

Boldog Karácsonyt! 

Tisztelt Intézményvezetők! Hivatali dolgozók! Egyház-
községek! Egyesületek, alapítványok! Tisztelt Vállalko-
zók! Sopronszécsenyi és Peresztegi lakosok! 
Pereszteg Község Önkormányzata nevében szeretném 
megköszönni településünkért tett fáradozásaikat. 
Intézményeink valamennyi dolgozójának a gyermekne-
velésben, a hivatali ügyintézésben, az egészségügyben 
tanúsított szolgálatkészséget, polgárainkért, környeze-
tünkért végzett áldozatos munkáját. 
Egyházközségeinknek, civil szervezeteinknek, egyesüle-
teinknek a közösségformálásban vállalt szerepért, a ün-
nepeink, jeles napjaink, szabadidős tevékenységeink 
megszervezését. 
Vállalkozóinknak a romló gazdasági helyzetben is fejlőd-
ni, értékeiket megőrizni tudó munkásságát, települé-
sünknek nyújtott támogatásaikat! 
 
Kívánok minden lakosunknak, minden sopronszécsenyi 
és peresztegi családnak békés áldott ünnepeket, egész-

ségben, jólétben töltött sikeres új esztendőt! 
     

   Sellei Tamás 
   polgármester 
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A polgármester kötelessége minden évben beszá-
molni a képviselőtestület, a település lakossága 
előtt az elvégzett munkáról. Ennek hivatalos fóru-
ma a közmeghallgatás. A közmeghallgatás nyílt tes-
tületi ülés, melyről jegyzőkönyv készül. A közmeg-
hallgatáson megismerhetik a polgármester éves 
beszámolóját, kérdéseket, észrevételeket tehetnek, 
javaslatokat fogalmazhatnak meg. Kérdéseiket a 
közmeghallgatáson közvetlenül, vagy írásban a hi-
vatalban is közölhetik. A polgármester válaszait 
ugyanezen a módokon adja meg. A beszámolót 
közli a helyi lap is. 
 
Polgármesteri beszámoló a 2022. év munkájáról 
 

Tisztelt Képviselőtestület!  
 
Településünk 2022. évben is fejlődött. Minden ne-
hézség ellenére tudtunk önerőt biztosítani elnyert 
pályázatainkhoz, stabil működést tudtunk biztosíta-
ni intézményeink számára, ellátjuk alapfeladatain-
kat, rendezzük, karban tartjuk közterületeinket, 
támogatjuk egyesületeinket, alapítványainkat, tele-
pülésünk méretéhez arányosan szervezzük rendez-
vényeinket. Támogatjuk a rászorulókat, kiemelten 
az idős korosztályt, jó feltételeket teremtünk gyer-
mekeink bölcsődés és óvodáskorú neveléséhez, 
segítjük a felsőoktatásban részt vevő fiataljainkat. 
Óvjuk és gyarapítjuk településünk vagyonát, őrizzük 
épített és kulturális örökségét. 
Településünk az idei évben 360 387 684 forinttal 
gazdálkodhatott. Hiányt a törvény szerint nem ter-
vezhet önkormányzat, a bevétel és kiadás főössze-
ge megegyezik. Ebben az összegben szerepel a 
gesztorságunk alatt működő Sopron környéki orvosi 
ügyeleti rendszer 68 millió forintos költségvetése 
is. Költségvetési főösszegünkben megjelennek azok 
a tételek is, melyek elnyert pályázati forrásként 
már a számlánkon vannak. 
Az óvodai nevelés 63 millió forintba kerül ezen be-
lül a bölcsődei ellátás 12 millió forintba. A védőnői 
szolgálat 8,7 millió forintba. A közös Hivatal műkö-
dését az állami normatíva fedezi, településünkre 
csak a helyben keletkező rezsiköltségek terhei jut-
nak. Két új munkatársunk van: a helyi pénzügyeket 
Bertha Renáta, az adóügyeket Góth Mónika intézi. 
 Egyesületeink alaptámogatása 100-100 ezer forint, 
ezt az év közben jelentkező igényeikkel mindig ki-

egészítjük. 500 ezer forintot terveztünk a Tűzoltó-
egyesület működési költségeinek támogatására, 1,6 
millió forintot az ismét működő Sportegyesület re-
zsiköltségeire. Közművelődésre, rendezvényeinkre, 
ünnepeinkre 5 millió forintot költöttünk. A Falu-
gondnoki szolgálat működtetésére 4,6 millió forin-
tos állami normatíva áll rendelkezésünkre. 
Kormányzati támogatásoknak köszönhetően 65 
millió forint pályázati forrást használhattunk fel az 
idei évben. Megújult az Ady E. utca. A szegélyezett 
út új aszfaltburkolatot kapott. 30 milliós költségei-
hez 10 millió forint önrésszel járultunk hozzá. A pe-
resztegi temető belső járdájának megépítése ötmil-
lió forintba került. Buszt kapott a falugondnoki szol-
gálat 15 millió forint értékben. Tovább gyarapodott 
kommunális eszközparkunk. Pótkocsi, ágaprító, vo-
nólap került beszerzésre 10 millió forint pályázati 
forrásnak köszönhetően. Sikeresen pályázott az 
ÖTE. A Magyar Falu Program keretében 5 millió fo-
rint támogatáshoz jutott, melyből körszerűbb gép-
jármű beszerzése történt. A Láncos kép 16 milliós 
költségéhez sikeres pályázat révén 6 millió forintot 
kapunk, a fennmaradó részt önerőből biztosítjuk. 
Bízunk abban, hogy a Trianon emlékhely kialakítá-
sához hasonlóan jelentős arányú lakossági felaján-
lások érkeznek. Az emlékhely kialakításához a fel-
ajánlások elérték az összköltségek mintegy harma-
dát. A 4,2 milliós kiadásokat 1,6 milliós lakossági 
befizetéssel támogatták a helyiek. Ingatlanvagyon-
nal gyarapodott településünk. Az örökös nélkül el-
hunyt Ady u. 13. számú ház tulajdonjoga az államra 
szállt, melyet közfeladat ellátására az államtól in-
gyenesen átvehettünk. Egyelőre csak költségeink 
lesznek az elhanyagolt állapotú épület, és telek fel-
újításával, rendbe tételével, falumúzeum kialakítá-
sa és a kommunális géppark tárolása a távlati cé-
lunk. 
Bár intézményeink működése stabil, a jelentős re-
zsinövekmény azonnali és jövőbeni intézkedésekre 
kényszerít bennünket. Minden intézményünkben 
huszonegy fokban határoztuk meg a maximális hő-
mérsékletet, előírtuk a szellőztetés rendjét, figyel-
mes áramhasználatra hívtuk fel a vezetők és dolgo-
zók figyelmét. Az intézkedések nem jelentenek 
komfortérzet csökkentést, senki nem fázhat mun-
kavégzés közben. 2024 évig megkötött szerződé-
sünk szerint háromszoros alapárat kell fizetnünk az 
áramért. A gázhasználat esetében még nem szüksé-

… folytatás a következő oldalon... 

Közmeghallgatás 2022 
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ges szerződést módosítanunk, az állam által előírt 
áron vásárolhatunk gázt 2023 október 31-ig. A gáz-
ellátás biztosításához minden önkormányzat piaci 
szereplő lesz. A november 11-én kapott árajánlat a 
mostani gáz alapárnak a nyolcszorosáról szólt. Ezért 
is választjuk az állam által december második felé-
ben megállapításra kerülő díjat, bízunk benne, hogy 
az kedvezőbb lesz. Az előzetes kalkulációnk szerinti 
rezsinövekmény a következő évben akár húsz millió 
forint többletköltséggel is terhelheti költségveté-
sünket. Ez további intézkedésekre, tervezésre kész-
teti képviselőtestületünket. Bevételeink növelésé-
hez adóemelés az egyetlen eszközünk. Az iparűzési 
adót 1,9 %-ra, a kommunális adót tízezer forintra, a 
külterületi kivett terület besorolású ingatlanokra 
kivetett adót egységesen 8 Ft/m2re változtattuk, a 
vállalkozási célú építményadó mértéke 400 Ft/m2-
re emelkedik. Az adóemelések eredményeképpen 
12 millió forint többletbevételre számítunk. Fellé-
pünk az adóelkerülőkkel szemben. Minden adófo-
rintot behajtunk! 
 
A rezsinövekmény legnagyobb tételeit a közvilágí-
tás díja, valamint intézményeink fűtési számlái ad-
ják. Ez minden önkormányzatra igaz. A közvilágítási 
díj csökkentésére több terv elképzelhető. Vannak 
települések, amelyek a lámpatestek számának 
csökkentését tervezik. Peresztegen eleve csak min-
den második oszlopon van lámpa, így akár azt is 
mondhatjuk, hogy mi már évtizedek óta takaréko-
san üzemeltetjük a közvilágítást. Néhány lámpa le-
szerelése csak a komfortérzetet csökkentené feles-
legesen, illetve megnövelné a balesetveszélyt, 
csökkentené biztonságérzetünket. Alacsonyabb fo-
gyasztású, korszerűbb lámpatestek felszerelését az 
Ady E. utcában már kipróbáltuk. Komfortérzet csök-
kentését csak a lámpatestek megduplázásával tud-
tuk kiküszöbölni. Ez olyan jelentősen drágította vol-
na a kapott árajánlatok szerint a teljes településre 
vonatkozó fejlesztést, hogy testületünk erről eddig 
lemondott. Részleges cserét – alacsony fogyasztású 
lámpatestek felszerelését –, a 85-ös út mellett lát-
juk célszerűnek. Ott van az összes lámpatestünk 
több, mint 40 %-a, - a 173 darabból 75 darab – rá-
adásul azok a legnagyobb teljesítményűek. Erre vo-
natkozó árajánlat kérése folyamatban van. Intéz-
ményeink fűtési rendszerét az utóbbi években fel-
újítottuk, korszerűsítettük. Az óvoda, a bölcsőde, a 
hivatal és a Faluház is hatékony homlokzati és pad-

lásszigetelést kapott. Napelem termeli az áramot, 
korszerű gázkazán adja meleget. Mindezekkel je-
lentős, 40 %-os költségcsökkenést értünk el. Ezt 
most az áremelkedések elviszik. További fejlesztési 
terveinket a pályázatok fenntartási időszaka utánra 
kell időzítenünk. 
 
Beadott pályázatink közül több is kedvező elbírálás-
ban részesült. A Magyar Falu Program, a TOP+, a 
Nemzeti Kulturális Alap által kiírt pályázatokban 
összesen 155 millió forint felújítási forrás áll rendel-
kezésünkre, melyet 25 millió saját forrással kell ki-
egészítenünk. Felújításra kerül a Kis utca-Fő utca 
buszmegállóig tartó szakasza, új aszfaltréteget kap 
a buszforduló, parkolókat alakítunk ki a Plébánia 
előtt, zárt csapadékvízelvezető rendszer épül a Sza-
badság utcában. Felújítjuk a Széchenyi utca temp-
lom oldali járdaszakaszát. Megújul a Láncos kép. 
Megvalósításuk a következő év feladata lesz. A Kis 
utca felújításának közbeszerzési eljárása elindult, a 
Szabadság utcai csapadékvízelvezetés engedélyezé-
si terveit el kell készíttetni, A Láncos kép alakjai már 
a kivitelező műhelyében várják a felújítást. A teljes 
műemlék felújításra kerül, ismét oszlopokon nyug-
vó lánc fogja körül venni…. Mint valamikor. 
 
A folyamatos fejlődés mellett is vannak megoldásra 
váló feladataink. Sokasodnak a parkoló és szabály-
talanul közlekedő autókkal kapcsolatos jelzések, 
szélmalomharcot vívunk az illegális szemetelőkkel, 
vannak felújításra váró járdaszakaszaink, aszfalto-
zásra várnak a volt Gépállomás utca lakói, vágyunk 
egy új tornateremre, temetőink kerítéseinek felújí-
tását nem sokáig halogathatjuk, gázfüggőségünket 
energetikai fejlesztéssel kell kivédenünk, nem sza-
bad lemondanunk a telekalakítás szükségességéről, 
és az ismeretlen jövő is állíthat bennünket váratlan 
feladatok elé. 
 
Tisztelt Képviselőtestület! 
 
A polgármesteri beszámoló nem érintheti munkánk 
minden elemét. 
Kérem, tegyék meg észrevételeiket, fogalmazzák 
meg ötleteiket, javaslataikat, véleményüket, kérem 
a beszámoló elfogadását! 
 

    Sellei Tamás 
    Polgármester 
 

Pereszteg, 2022. december 19. 

...Folytatás az előző oldalról... 
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Igazgata si szü net elrendele se 
2022. november 10-én kihirdetésre került az a különleges jogállású szerveknél és a helyi önkormányzatok 
képviselő-testületeinek hivatalánál elrendelhető igazgatási szünetre alkalmazandó veszélyhelyzeti szabá-
lyokról szóló 460/2022. kormányrendelet mely kiterjeszti annak lehetőségét, hogy a központi államigazga-
tási szervek mellett helyi önkormányzat képviselő-testület döntése alapján igazgatási szünet rendelhető el 
a polgármesteri hivatalokban, közös önkormányzati hivatalokban. 
A Nagycenki Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjének javaslatára, Pereszteg Község Önkormányzat Kép-
viselő-testülete költségtakarékossági megfontolások miatt, 2022. november 28-án tartott ülésén úgy dön-
tött, hogy a Peresztegi Kirendeltségen, 2022. december 22-étől, 2023. január 6-áig igazgatási szünetet 
rendel el. 
A Kirendeltség 2023. január 9-étől a megszokott ügyfélfogadási rend szerint fogadja az ügyfeleket. 
 
Haláleset miatt az anyakönyvvezető 06/20 385 8664-ös telefonszámon elérhető lesz. 
 

         Csigó Kornél sk. 

2023. e vi adó me rte k va ltóza sók 
Magánszemélyeket érintő változások: 
A kommunális adó a jelenlegi 6000 Ft/év/adótárgy mértékről 10000 (tízezer) Ft/év/adótárgy összegre 
emelkedik. 
A telekadó esetében az eddig alkalmazott sávos rendszer megszűnik, és egységesen 8 (nyolc) Ft/m2 ösz-
szegben kell megfizetni a külterületi kivett művelési ágú ingatlanok minden egész négyzetmétere után az 
előírt adót. 
Vállalkozásokat érintő változások: 
Az építményadó, az adókötelezettség alá eső építmény minden egész négyzetmétere után a jelenlegi 200  
Ft/m2 mértékről 400 (négyszáz) Ft/m2 összegre emelkedik. 
A helyi iparűzési adó, az állandó tevékenységgel végzett iparűzési tevékenység vonatkozásában az adó 
évi mértéke az adóalap eddigi 1,8 %-os mértékéről, 1,9 %-ra emelkedik. 
Az érintettek 2023. év elején határozatban fognak értesülni a változásokról. 
 
            Csigó Kornél sk. 

A Magyar Falu Program keretében kormányzati 

támogatásban 

részesült pályáza-

tokon beszerez-

hető eszközök 

mindegyike meg-

érkezett települé-

sünkre. A traktor 

és a gémes fűka-

sza, a fűnyíró 

traktor már ko-

rábban munkába állt, a pótkocsi, az ágaprító és a 

vonólap leszállítása a gyártók beszerzési nehézsé-

gei miatt csak őszre teljesült. 

 Mára már az őszi „próbaidőszakon” is 

túl vannak a gépek. Jelentősen rende-

zettebb lett a nagylózsi út, az övárok, dol-

gozik az ágaprító, a három 

irányba billenthető pótkocsi. 

Az elmúlt két év sikeres esz-

közbeszerzési pályázatainak 

köszönhetően 24 milliós 

gépparkkal gazdagodott a 

közterületfenntartás. 

Teljes a kommunális eszközbeszerzés pályázat 
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A karácsonyi időszak legszebb része a készülődés és a 
ráhangolódás az ünnepekre. Több olyan program is volt 
az iskolánkban, amely a rohanó hétköznapokban egy 
kicsit a gyerekek lelkét is felkészítette a karácsonyra. 
Felsős tanulóink a Soproni Petőfi Színházban a Porka 
havak című előadáson a tánc nyelvén láthatták Jézus 
születéstörténetét, de a hómadár és egy favágó legény 
meséjét is megismerhették. 
A négy adventi gyertyát péntekenként gyújtottuk meg. 
Az iskola apraja-nagyja összegyűlt az adventi koszorú 
körül, míg a gyertyagyújtást egy-egy felső tagozatos 
osztály műsora színesítette. 
December 6-án, felsős tanulóinkat az iskola alapítványa 
soproni mozilátogatással ajándékozta meg. 
Az iskolai könyvtárban adventi kézműves foglalkozáson 

újrahasznosított kávékapszulából szebbnél szebb kará-
csonyi képeslapot és könyvjelzőt barkácsoltak a gyere-
kek.  
Idén is csatlakoztunk a SegítsVelem MosolyManók! 
adománygyűjtéshez. Tanulóink megunt játékaikat cso-
magolták be, és ajánlották fel rászoruló gyerekeknek. 
Összesen hetven MosolyManónk varázsol majd mosolyt 
karácsonykor a megajándékozott gyerekek arcára.   
Bekapcsolódtunk a Peresztegi karácsonyváró ablakok 
programba is. Iskolánk ablakát a falu adventi kalendári-
umának 11. napján öltöztettük ünnepi díszbe. 
Az utolsó tanítási napon az esztendőt karácsonyi ünne-
péllyel zárjuk a Faluházban, melyen fellépnek az iskola 
diákjai és pedagógusai. 
 

Áldott karácsonyt kívánok iskolánk tanulói és dolgozói 
nevében a falu lakóinak! 

   Horváth Anita, intézményvezető 

2022. november 13-án délután a 
Faluházban tartotta a most megje-
lent könyvének bemutatóját falunk szülöttje, Homor 
Tivadar nyugdíjas történelem tanár. Könyve a Lé-
leknapló címet viseli. A magam részéről állíthatom, 
kíváncsi voltam miről is szólhat ez a könyv, meny-
nyit árul el lelkivilágáról a szerző, akit korosztálya 
jól ismer. Pontosítok: jól tudjuk ismerőseink testi 
adottságait (alkatát, haja színét stb.), de még az ő 
esetükben is csak többet-kevesebbet tudunk lelki 
tényezőikről. 

A könyvet a szerző mutatta be. Jó 
döntés volt ez, mert nem néhány 

lényeges, vagy lényegtelen kérdésre kaptunk választ 
vasárnap délután, hanem lelkivilágát tárta elénk Ti-
vadar időrendben, születésétől fogva. Ez bizony bá-
tor tett volt (nem mindegyikünk lenne erre hajlan-
dó)! Azt is mondhatjuk, hogy egy új témát hozott 
közénk. Ember: test+lélek, együtt. Bár az emberi 
test is csodálatosan bonyolult, hát még a lélek…! 
Köszönjük. Bizonyára sokunkban gondolatokat éb-
resztett már a könyvbemutató is.        Békési István. 

...Gyakran hívnak, állítanak meg az ut-
cán, panaszos gondolattal, elintézni való 
dologgal, és jó párszor adomány felaján-
lásával is…  
 

Polgármester Úr! A férjem azt szeretné, 
hogy az önkormányzat által a 65 év fe-
lettieknek felajánlott nyolcezer forintot 
valaki rászorulónak adnánk oda. Ha van 
rá mód, juttassák el annak, akinek szük-
sége van segítségre itt a faluban. Mind-
ketten nyugdíjasok vagyunk, én is dol-
gozgatok még mellette, nekünk elég az, 
ami van… Szép a nyugdíjunk, per pillanat 
nem szorulunk rá erre a pénzre. Lehet, 
hogy ha még idősebbek leszünk, mi is 
támogatásra szorulunk, de még nem. 
Biztosan van olyan egyedülálló, vagy aki 
a gyermekeit egyedül neveli, akinek ez 
az összeg is nagy segítség lehet. Kifizeti a 
villanyszámláját, a rezsit, vesz valamit 
gyerekeinek. Arra gondoltunk, az a pénz 
most jó helyen lesz valaki másnál. Le-
gyen egy kicsit könnyebb a karácsonya… 
 

Kapni öröm, adni jó… 

 Nem csak Ilosfai Éva lélekiro-
dalmának: A „Mezítlábas rétek 
ördögszekerén” című könyvét 
ismerhettük meg, hanem be-

pillantást nyerhettünk egy ked-
ves, szeretetreméltó, finomlel-

kű hölgy legbenső világába, a 
művelt, humanista szellemű 
alkotó tevékenységébe. A csa-
ládanyáéba, a gyermekébe, 
kinek éltető vezérfonala a hit 
és a mindent felülíró szeretet. 
Éva és családja nagyon kitett 
magáért. Bőséges vendéglátást 
biztosított a bemutató utáni 
kötetlen beszélgetéshez. A 
nagytermet karácsonyi hangu-
latba öltöztette, kézműves 
munkáival egész kis kiállítást 
rendezett be, megmutatva sok-
oldalúságát, alkotókedvét. 
A Szülőfalunkért Egyesület ren-
dezésében megtartott ese-
ményt Sellei Tamás polgármes-
ter nyitotta meg, az alkotóval 
Dr. Deák Ernő beszélgetett.    

Több volt, mint könyvbemutató 

A lélek rejtelmeiről 

Kopogtat az ünnep az iskolába 
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„Kacifántos” gyerekekkel együtt járta 
végig a hédervári kastélykert mese-
ösvényét a peresztegi iskolás gyerekek 
egy csoportja. Az „Egy a világunk” sé-
rült gyermekeket, családokat támoga-
tó alapítvány szervezésében és segítő-
inek aktív közreműködésével tartott 
rendezvénnyel kalandos délelőttön 
résztvevők együtt haladtak, oldottak 
meg mesekeretbe foglalt feladatokat kerekesszékes társaikkal együtt. Közvetlenül tapasztalhatták meg, 
hogy másnak lenni bizony sok nehézséggel jár, de a „kacifántos lélek” is ezer örömöt ad.    -s- 

Mesetúra Héderváron 

Halloween partyt rendezett a Pereszteg Községért 
Egyesület a Csörgető parkban. 
Rémisztően ötletes jelmezek, ördögien nehéz játékos 
feladatok, süti, szendvics, üdítő fogadta a kilátogató 
családokat. 
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Az utca embere… 

… az Ady E- utcai felújításáról 

Hat embert állítottam meg Ady E. utcai sétám során. 

Tehát egyáltalán nem reprezentatív a felmé-

rés...Volt, aki nevét és képét is szívesen adta a véle-

ménye mellé. Egyetlen kérdést tettem fel: 

Elégedett-e az Ady E. u. felújításával? 

 Nagyon szép lett – mondja Iváncsics Lászlóné, 

Erzsi néni. Még a plébános Úr is 

azt mondta látogatásakor, hogy ez 

most a legszebb utca Pereszte-

gen…A Mariann lányom Angliában 

él, kérte küldjek neki képet az ut-

cáról, no, majd a Kadosa unokám 

segít, mert bár van mobiltelefo-

nom, nem nagyon értek ehhez a sok kütyühöz… 

 Jó lett. - mondja egy hazafelé tartó autós. A par-

kolók melletti alsó szakasz is meg lesz csinálva? 

 Ráfért már a felújítás, sokáig kerülgettük a lyuka-

kat, de most már jó. Köszönjük szépen!  

 Abszolút, - válaszolt készségesen Ficzek András. a 

füvesítésre nem is számítottam. 

Olyan széles, mint volt, teljesen 

használható. 

 A Mama épp most mondta, hogy 

milyen szép lett ez az utca is… - 

mondja az autóval haza igyekvő 

Kis család képviseletében Péter Erika. 

 Én ritkán járok erre, de látom, hogy ez is kész lett. 

Jó. Szép. -  mondja kerékpárjáról leszállva Fő ut-

cai lakosunk. - Most erre jöttem, az unokáimnak 

viszek palacsintát… Jó lett ez is, mint sok minden 

más a faluban. Hallom, a Láncos kép is megújul. 

Örülök! Az egy gyöngyszeme a falunak…   

 
 Ilosfai Éva: 
 

 Mezitlábas rétjeim dala 
 

Futottam, futottam rétjeim 
Ördögszekereivel 

Égig daloló kispacsirták 
Koncerttermeibe, 

Szöcske, futrinka ha 
Elibém ugrott 
Szóltam nekik 

Kisbuták vigyázzatok! 
 

Rétjeim harmatcseppes 
Friss harmata 

Gyöngyeibe gurulgatott 
Mezítelen lábaimra. 

It-ott méhecske ébredezve 
Döngicsélt hajnali gingalangra 

A Nap első sugarait mélyen 
Potrohába szívogatta, 
S mikor a fekete tücsök 
Lábam előtt bóklászott 

Tudtam járásáról 
A kis muzsikus 

Agyon vonszolt hegedűje 
Rétnek harmatában húrig ázott. 

 
Sok bűne lehetett 
A sáskának ma is 

Mellső lábait összefonva 
Folyvást imádkozik. 

Villámgyors szárnyrebbenéssel 
Sárgák, tarkák, no meg az óarany 

Incselkedve pillangóztak 
Körülöttem megfoghatatlan 
De, ha mégis harmat-ázott 
Szárnyporától megtévedt 
Száritkozni-megpihenni 

Tettem búzavirág kelyhére 
S, mikor ördögszekerem 

Szelek jóvoltából 
Hét határra futtatott 

Rétek minden kis lukába 
Magjából egy-egy szemet 
Sebtiben el-elduggatott 

Magából. 
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Az akkori Községháza falára került emléktábla októ-

ber 23-án (vasárnap), az 1956-os eseményekre tör-

tént megemlékezés keretében. A Szülőfalunkért 

Egyesület kezdeményezésére és szervezésében tar-

tott ünnepség Ilosfai Éva narrációjával zajlott. Az ün-

nepi beszédet a még gyermekként szemtanú, az értő 

történelemtanár, és a korszakot a tapasztalt kortárs 

kritikus szemlélőjeként megélő Homor Tivadar im-

pulzív előadásában hallhattuk. Az emléktáblát Póra 

János és Pinezits György leplezték le, majd az Egyesü-

let elnöke Békési István koszorúzott meg.  

Az önkormányzat az épület homlokzati felújításával 

vállalt szerepet az emléktábla méltó környezetének 

kialakításában.      -s- 

Emléktábla avatás 1956 emlékére 

Békési István helyezte el az emléktábla koszorúját 

A könyvszobrász 

Vajon mit csinál a könyvszobrász? Zsiga Éva ki-

állításának megtekintésekor tudhattuk meg iga-

zán. A könyvszobrász könyvekből készít ajándé-

kot, emléket, dekorációt. Lapjainak vágásával, 

hajtogatásával, festésével, a borító átalakításá-

val, mindezek újra értelmezésével készíti el al-

kotásait. Zsiga Éva a Covid által otthonba zártsá-

ga miatt megnövekedett szabad idejének hasz-

nos eltöltésére keresett tevékenységet, és az 

internet segítségével a könyvszobrászatban ta-

lálta meg azt. A világhálón megismert társaktól, 

a fellelhető videók, és saját tehetsége révén 

gyarapította tudását, szerezte meg alapismere-

teit. Peresztegen, a Faluházban 42+1 művét is-

merhette meg az érdeklődő közönség. Az októ-

ber 22-i megnyitón mintegy ötvenen vettek 

részt a Magyarországon is kuriózumnak számító 

„tárlaton”. Érdekességét, értékét jelzi, hogy a 

M1 televízió Programajánló című műsora 2022. 

október 24-én, hétfőn, 17.45 perckor rövid élő 

bejelentkezéssel mutatta be a kiállítást és az 

alkotót. Ne feledkezzünk meg a +1 műről. Zsiga 

Éva - hálából a lehetőségért - Pereszteg címerét 

formázta meg, és adta ajándékul településünk-

nek. Köszönjük!     -s- 

- Zsiga Éva munkái - 

Felhívás 

A nagy magyar költő, Petőfi Sándor születésének (1823. jan. 1.) 200. évfordulója alkalmából pályázatot hirdet vers-
írásra a Szülőfalunkért Egyesület peresztegi, Pereszteghez kötődő személyek számára az alábbi kategóriákban: 

 Diák (-15év).     Fiatal (16-25 év)    Felnőtt (26- év) 
A vers témája lehet Petőfi Sándor mint költő, forradalmár, honvéd, szerelmes stb. Az alkotások beadásának határide-
je  2023. febr. 1. Pinezits Györgyhöz (Fő u. 40.) kell eljuttatni a verseket 2 példányban, papíron, jelszóval. 
Egy borítékban, külsőleg a jelszóval ellátva, kell megadni a szerző nevét, születési időpontját, elérhetőségét telefon-
számát. 
Eredményhirdetés a 2023. márc. 15-i rendezvényen. 
 
Szép, felemelő gondolatokat kívánok!        Békési István elnök 
 
Pereszteg, 2022. okt. 23.                      
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Az iskolai szűrővizsgálatok elvégzése a munkám egy 
része. A diákoknak megmértem a súlyát, magassá-
gát, ki-belégzési mellkas körfogatot, vérnyomást 
mértem, ellenőriztem a színlátást, látást, hallást. 
Orvosi vizsgálatra azonban páros osztályok jönnek. 
A vizsgálatok eredményeit átnézve látszik, hogy 
főleg a felső tagozat végére, „köszönhetően” a sok 
képernyő előtt töltött időnek, egyre több a szem-
üveges, rosszul látó gyermek. Az előző évekéhez 
képest, valamelyest csökkent ugyan, de még min-
dig az egyik legnagyobb probléma, hogy nagyon sok 
a túlsúlyos, elhízott gyerekünk, ami maga után von-
ja a magas vérnyomást, tartási rendellenességeket. 
Szeretném ennek a jelenségnek a veszélyeire első 
sorban a szülők, nagyszülők, de természetesen a 
gyermekek figyelmét is felhívni!  A gyermekek túl-
súlyának hátterében állhat ugyan genetikai hajlam, 
de legtöbbször az egészségtelen étrend, vagy lelki 
gondok okozzák. Sok szülő úgy érzi, akkor szereti 
igazán gyermekét, ha kedvenc ételeivel elhalmozza. 
Különösen nagy hiba, amikor az étel, jutalmazásra 
szolgál. A gyermek fejében ugyanis rögzül, hogy ha 
rendesen viselkedik, kap érte valamit, ha vigaszta-
lódni akar, enni kell. Későbbi élete során bármilyen 
stressz éri, étellel jutalmazza magát, így szépen las-
san elkezdenek felszaladni a plusz kilók, ami idővel 
egyre jobban zavarhatja, önértékelési, beilleszke-
dési problémákhoz is vezethet. A gyermekek túlsú-
lyának hátterében állhat ugyan genetikai hajlam, de 
legtöbbször az egészségtelen étrend, vagy lelki 
gondok okozzák A pszichés gondokon túl a tartósan 
fennálló gyermekkori elhízás szív- és érrendszeri 

betegségekhez, máj- és hasnyálmirigy megbetege-
désekhez, illetve magas vérnyomáshoz vezethet. 
Utóbbi súlyos esetben infarktust és agyvérzést is 
okozhat. A nem kezelt elhízás megzavarhatja a cu-
koranyagcserét, s ebből alakulhat ki a felnőttkori 
kettes típusú diabétesz. A túlsúly az ízületekre is 
rendkívül rossz hatással van: jóval nagyobb teher 
nehezedik rájuk, mint korábban, így idővel roncso-
lódnak, a mozgás pedig nehézkessé válhat. 
Mit telhetünk ellene?  Nem kell egyik napról a más-
ikra drasztikus változásokat beiktatni, elég fokoza-
tosan vezetni rá Őket az egészségesebb ételekre, 
beiktatni napirendünkbe a mozgást. A felnőtteknél 
bevált divatos diéták, amelyek egy-egy táplálékcso-
port elhagyásán alapulnak, nem alkalmazhatók 
gyermekeknél, mert a növekedéshez az ő korukban 
feltétlenül szükséges a vegyes táplálkozás. Fontos, 
megtalálni azt a mozgásformát, ami érdekli, örömet 
szerez neki. Iktassuk ki a konyhából a testsúlyra ve-
szélyt jelentő élelmiszereket. A főzéshez használ-
junk egészséges alapanyagokat. Cukor helyett ter-
mészetes alapú édesítőszert, fehér liszt helyett tel-
jes kiőrlésűt, zsiradékból pedig csak minimális 
mennyiséget. A soproni kórházban lehetőség van 
ingyenes dietetikai tanácsadásra, ahol szakember 
tanítja meg a családot az egyénre szabott étrend 
összeállítására. A rendelésre munkanapokon 6-
13.30 óra közt a 0699/514-388 számon lehet idő-
pontot kérni. Gyermekeket, felnőtteket egyaránt 
szívesen látnak. Kérem éljenek a lehetőséggel! Ne 
hagyjuk, hogy gyermekeink már fiatal korukban be-
tegségekkel küszködjenek!  
Áldott, Békés Boldog Ünnepeket Kívánok Mindenki-
nek! 

Sok Szeretettel: Hné Holczmann Krisztina 

Iskolai szűrővizsgálatokról                                                                            

 

Köszönet a Télapó-
nak és Manójának, 
hogy idén is minden 
gyermekhez  elláto-

gattak!  
Köszönjük azokat a 
felajánlásokat a he-

lyi vállalkozások 
részéről, melynek 

segítségével a Télapó 
zsákját megtölthet-

tük! 
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Szent Mártonnak ünnepén…. 

Idei Márton napi rendezvényünket kellemes időben tarthattuk meg 
óvodánk udvarán. Hangulatos gyertyafénnyel vártuk kisóvodásain-
kat, szüleikkel együtt. Nagycsoportosaink elmesélték Márton törtne-
tét, majd elmondták tanult verseinket, mondókáinkat és libás dala-
inkat énekeltük el együtt.  Az óvodában együtt készített világító lám-

pásainkkal a tanult dalo-
kat énekelve, mondókáz-
va körbe sétáltuk udva-
runkat. Márton napi dél-
utánunkat a gyerekek 
által készített sütemé-
nyek, és az elmaradha-
tatlan liba húsos zsíros 
kenyér és forralt bor kí-
nálásával zártuk.   

Köszönjük a szülőknek a sok finomságot, amivel gazdagabbá tették 
terített asztalaink kínálatát!  
Kellemes délutánt töltöttünk el együtt!    - óvó nénik - 

„Jaj de jó, de csodás, mi-
kor jön a Mikulás…” 

 

Idén is ellátogatott hozzánk az 
óvodába a kedves, nagyszakál-
lú Mikulás. Nagy izgalommal 
várták kisóvodásaink a messzi-
ről érkezett vendéget, aki nem 
egyedül érkezett, szeretett 
Manója kísérte el hosszú útjá-
ra. Készültünk a kedves ven-
dég fogadására, süteményt 
sütöttünk, díszítettük csoport-
jainkat.  Mindent tudó nagy-
könyvéből minden kisgyer-
mekhez volt egy-két kedves 
szava…  
Köszönjük a Mikulásnak és Manó-

jának, hogy ellátogattak   hoz-
zánk! 

Év végéhez közeledve egy kis áttekintést szeret-
nénk nyújtani a Peresztegi Tűzoltó Egyesület idei 
tevékenységéről. A Katasztrófavédelem Megyei 
Műveletirányításáról az idei évben eddig 27 alka-
lommal kérték segítségünket Peresztegen, illetve a 
környező falvakban történt káresetekhez. Ezeket a 
káreseményeket a hivatásos tűzoltókkal és a kör-
nyező települések önkéntes tűzoltóival közösen 
közreműködve min-
dig sikerült felszá-
molnunk. Itt jellemző 
a közlekedési balese-
tek utáni mentés, 
viharok után a kidőlt 
fák utakról, járdákról 
történő eltávolítása, 
ajtók nyitása, befe-
szítése, így segítsé-
get nyújtva más ha-
tóságoknak. A vizes 
gyakorlatra Harkán 
került sor szeptember-
ben, ahol egyesületünk 7 fővel vett részt. A tűzoltó 
egyesület az idei évben több pályázaton is sikere-
sen szerepelt, aminek köszönhetően tudtuk eszkö-
zeinket bővíteni. A Magyar Falu Program Falusi Civil 

Alap keretében „civil közösségi tevékenységek és 
feltételeinek támogatása” című pályázati kiíráson 
elnyert támogatás, a régebbi gépjárműfecskendő 
eladásából származó bevétel és több egyesületi tag 
felajánlásából, támogatásából sikerült megvásárol-
nunk egy fiatalabb, nagyobb teljesítményű tűzoltó-
autót. Az elképzeléseinknek legjobban megfelelő 
autót, hosszas utánajárás és keresés után, az auszt-
riai Linz melletti Walding településen találtuk meg. 
A majd 300 km-es hazaúton az gépjármű jól vizsgá-

zott, szerencsésen 
hazaérkeztünk vele. A 
sikeres honosítási el-
járás és műszaki vizs-
ga után, immáron 
magyarországi papí-
rokkal és rendszám-
mal rendelkezik. Most 
zajlanak az autó kü-
lönböző engedélyez-
tetései, felülvizsgála-
tai, majd ezek birto-
kában tudjuk rend-

szerbe állítani. Ezúton 
is szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, 
akik mind a sikeres pályázathoz, mind az autó fel-
kutatásához, beszerzéséhez segítséget nyújtottak, 
azokban aktívan részt vettek.  (Breidenbach L.) 

Újabb mérföldkő az ÖTE életében 

- A Tűzoltóautó átvétele Waldingban - 
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Mozgalmas évet zár a Pereszteg Községért Egyesü-
let Nyugdíjas klubja. Szerencsére idén semmi nem 
akadályozta kéthetenként megtartott összejövete-
leinket. Farsangoltunk, a férfiak Nőnap alkalmából 
felköszöntötték nőtagjainkat. Kirándultunk a heren-
di porcelán múzeumba és a Nádasdladányi kastély-
ba, a Fehérvárcsurgói kastélyba, megnéztük az ász-
ári Mini skanzent, és a kisbéri Mini Magyarorszá-
got.  Ellátogattunk az Eszterházy kastély Cziráki 
Margitról elnevezett rózsakertbe, ahol gyönyörköd-
tünk a rózsákba és élveztük illatukat.  Megünnepel-
tük első féléves születésnaposainkat, és soproni 
nyugdíjas barátainkkal kerti partit tartottunk. Részt 
vettünk a Trianoni emlékmű felavatásán, és pala-

csintasütéssel segítettük a juniális sikerességét. Úgy 
döntöttünk, hogy idén nem tartunk nyári szünetet, 
annál is inkább mivel áprilistól összejöveteleinken 
Várkonyi Edit vezetésével „Szenior Öröm tánco-
lunk”, kártyapartival, társasjátékkal, beszélgetések-
kel teltek összejöveteleink. Megnéztük a komáromi 
Magyar Lovas Színház Operett Gála műsorát. Az 
Önkormányzattal karöltve megszerveztük az adven-
ti gyertyagyújtást. Köszöntöttük második féléves 
születésnaposainkat. 
December 28-án „Elő szilveszterrel” búcsúztatjuk 
az évet.  
A magam és  a nyugdíjas tagok valamint a Peresz-
teg Községért Egyesület tagjai nevében kívánok a 
falu minden lakójának Kegyelemteljes Karácsonyi 
ünnepeket és Boldog újévet.  Kaltsits Józsefné 

Mozgalmas évet zárt a Nyugdíjas Klub 

-a csoportkép a fehérvárcsurgói kastélyban készült -  

Idén immár harmadszor került megrendezésre a 
„Peresztegi karácsonyváró ablakok” elnevezésű 

kedves program a faluban. 
Advent idején minden este 
kigyullad a fény egy-egy 
újabb ablakban. Van, amikor 
kettő feldíszített ablak is fel-
ragyog az adott nap számá-
val és csodaszép, kreatív 
dekorációkkal. Érdemes al-
konyat után sétát tenni a 

faluban és megcsodálni a hangulatos ablakdíszeket. 
Útközben álljanak meg egy pillanatra a feldíszített 
fenyőfa és az adventi lámpafények mellett, és ku-
kucskáljanak be a Faluház kerítésén, ahol a Betle-
hem áll. 
Ebben az évben először neveztünk be a „Veszíts el 
egy Mikulás-csomagot” programba. December 6-án 
nagyon sokan veszítettek el ajándékcsomagot a fa-
luban kedves üzenetekkel és ezzel nagy örömet 
szereztek és mosolyt csaltak sok-sok gyermek és 
felnőtt arcára. Ez egy országos rendezvény volt, 
amelyben több mint 200 település részt vett. Re-
méljük 2023-ban is megrendezhetjük mindkét ked-
ves adventi programunkat. 
     Maráz Kornélia 

Peresztegi advent 

- A „12.” a Hivatal ablaka 
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Peresztegi Hírek 
 

Pereszteg Község Önkormányzat ingyenes, hivatalos 
lapja. 

 
Megjelenik negyedévente. 
Szerkesztik:  
Sellei Tamás, Csigó Kornél, Horváth Anita, Hosszú 
Margit, Holczmann Zsuzsanna, Horváthné 
Holczmann Krisztina, Dr Bártfai Zoltán 
Breidenbach László, Békési István, Kaltsits 
Józsefné, Maráz Kornélia 
Elérhetőségeink: 9484 Pereszteg, Ady E. u. 1. 
tel.: 99/532-040  
mobil: 20/919-7972 
e-mail: polgarmester@pereszteg.hu 
Nyomda; Papírmanufaktúra Kft., Sopron, 
www.dpp.hu 
Készült 550 példányban 
 

  

 Megérkeztünk 

 Gruber Dávid  2022. 09. 23. 
 Varga Abigél  2022. 11. 11. 
 Czákler Zselyke  2022. 11. 06. 
 Rokob Marcell  2022. 11. 29. 
 Varga Hunóra  2022. 12. 12. 

 

Elhunytak 
 

Béres Andrásné 1948 
Kisberk Józsefné 1943 
Csukovics Jenőné 1937 

 

Tudja-e…  
 

… hova tűntek a Láncos kép alakjai?  Pár hete 
már a kőfaragó műhelyben pihennek teljes felújí-
tásukra várva. Sokan észre sem vették, hogy el-
tűntek… Így van ez azokkal a dolgokkal, amelyek 
mellett mindennap elmegyünk. Hamarosan a tel-
jes építmény elbontásra kerül, minden eleme 
megújul. Sokak örömére ismét „láncos” lesz. 
A felújítással kapcsolatos adománygyűjtés már 
eddig is sikeres: 190 000 Ft gyűlt össze. 

Sajtos rúd (Lizi néni receptje)  
Hozzávalók: 
1 kg liszt, 1 ráma, 30 dkg zsír, 2 kis pohár tejföl, 3 to-
jássárga, 2 dkg élesztő, kevés tej, kicsi cukor, 3 kávés-

kanál só, 30 dkg sajt  
Elkészítése: 
lisztet, puha rámát, vagy darabokra 

vágott rámát, zsírt, tejfölt, kis cukor-
ral, tejjel felfuttatott élesztőt, sót, sajt 

2/3-át egybegyúrjuk. Lehet vele utána 
kicsit várni, de azonnal is lehet vele dol-

gozni. Öt cipót készítünk, kinyújtjuk, - 
ízlés kérdése, hogy vékonyra vagy vas-

tagra -, megkenjük felvert tojással. Meg-
szórjuk a maradék sajttal, és 200 fokon 15 percig süt-
jük.  

Korhelyleves 
Hozzávalók 4 személyre: 
40 g zsírszalonna (füstölt) 50 dkg savanyú ká-
poszta, 1 szál lángolt kolbász, 1 
fej vöröshagyma, 3 gerezd fok-
hagyma, 1 csipet kömény 
(egész), 3 darab babérlevél, 1 
ek. pirospaprika, 1 tk. ma-
joranna só, bors, tálaláshoz 
tejföl. 
Elkészítés: 
A zsírszalonnát vágjuk kis koc-
kákra, a kolbászt karikázzuk fel, a vörös-
hagymát vágjuk apróra, a fokhagymát vékony 
szeletekre. A savanyú káposztát mossuk át fo-
lyó víz alatt. 
A szalonnát egy lábasban pirítsuk üvegesre, 
majd tegyük rá a kolbászkarikákat, végül szór-
juk rá a köményt. Ha a kolbász megpirult, te-
gyük rá a hagymákat, pároljuk, majd fűszerez-
zük.  
Keverjük hozzá a savanyú káposztát, óvatosan 
sózzuk, borsozzuk, majd öntsük fel annyi víz-
zel, amennyi ellepi, és főzzük körülbelül fél 
órát.  
Ízlés szerint tejföllel ha-
barjuk be, de tehetjük a 
kész levesre is. 
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